



**МИНИСТЕРСТВО  
ОБРАЗОВАНИЯ  
ОМСКОЙ ОБЛАСТИ**  
Красный Путь ул., д. 5, г. Омск, 644002  
Тел.: (3812) 25-35-58  
E-mail: [educate@omskportal.ru](mailto:educate@omskportal.ru)  
ОКПО 00096589 ОГРН 104504009803  
ИНН/КПП 5503079856/550301001

Руководителям  
муниципальных органов  
управления образованием  
Омской области

Руководителям  
государственных и  
негосударственных  
образовательных организаций  
Омской области

*21.04.2021* № ИСХ-21/МОБР – *10119*

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

[ О направлении информации ]

Уважаемые коллеги!

Министерство образования Омской области в дополнение к письму от 07.04.2021 № 8760 направляет для использования в работе материалы к областному родительскому собранию «ЕГЭ и ОГЭ как составная часть оценки качества образования».

Информацию необходимо довести до сведения руководителей образовательных организаций.

Приложение: в электронном виде.

Заместитель Министра

О.В. Груздева

Информация к родительскому собранию «ЕГЭ и ОГЭ как составная часть оценки качества образования»  
ЕГЭ 2021 года

Постановлением Правительства Российской Федерации утверждены особенности проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования в 2021 году.

Одиннадцатиклассники, которые в этом году **не планируют поступать** в высшие учебные заведения, сдают государственные выпускные экзамены (ГВЭ) по двум обязательным предметам: русскому языку и математике. Результаты являются основанием для выдачи аттестата о среднем общем образовании. Экзаменационная работа по русскому языку будет состоять из отдельных заданий с кратким ответом, по математике – из отдельных заданий по математике базового уровня.

Одиннадцатиклассники, **планирующие в 2021 году поступление** в высшие учебные заведения, проходят государственную итоговую аттестацию в форме единого государственного экзамена. Для получения аттестата им достаточно сдать ЕГЭ по русскому языку. Результаты ЕГЭ по другим предметам используются в качестве результатов вступительных испытаний при приеме на обучение по программам бакалавриата и программам специалитета.

Участники с ОВЗ, инвалиды и дети-инвалиды итоговую аттестацию проходят по русскому языку в форме ЕГЭ или ГВЭ по своему выбору. Результаты ЕГЭ или ГВЭ по русскому языку являются основанием для выдачи аттестата о среднем общем образовании данной категории участников ГИА-11.

Для получения аттестата о среднем общем образовании с отличием и медали «За особые успехи в учении» выпускнику необходимо иметь итоговые отметки «отлично» по всем предметам учебного плана за 10 – 11 класс, а также подтвердить свои знания в ходе ГИА-11. В случае прохождения ГИА-11 в форме ЕГЭ, для аттестата с отличием необходимо получить не менее 70 баллов на ЕГЭ по русскому языку и набрать баллы не ниже минимальных по всем сдаваемым предметам по выбору. В случае прохождения ГИА-11 в форме ГВЭ нужно будет получить отметку 5 баллов по русскому языку и математике.

ЕГЭ и ГВЭ проходят в ППЭ (требования к организации и проведению единые).

ГИА-11 организуется в соответствии с особенностями проведения и расписанием (не утверждено, *проект приказа находится на общественном обсуждении*), утвержденными совместными приказами Минпросвещения России и Рособрнанадзора с учетом требований Роспотребнадзора к соблюдению санитарно-противоэпидемических правил, используя опыт

проведения ЕГЭ в 2020 году (проведение термометрии при входе в ППЭ, обработка рук антисептическими средствами, соблюдение социальной дистанции, использование СИЗ, зигзагообразная рассадка в аудиториях).

Как и в прошлые годы, допуском к государственной итоговой аттестации является успешное написание итогового сочинения (изложения). Основной срок его проведения – 15 апреля, дополнительные сроки – 5 и 19 мая. Написать сочинение в дополнительные сроки смогут выпускники, получившие «незачет», либо пропустившие его написание в основной срок по уважительной причине, подтвержденной документально. Оценивается по системе «зачет» / «незачет».

*Расписание (проект приказа):*

В 2021 году предусматривается проведение двух периодов ГИА-11: основного (с 25 мая по 2 июля) и дополнительного (с 12 по 17 июля), а также сентябрьские сроки с 3 по 17 сентября.

25 и 28 мая 2021 года пройдут ГВЭ по русскому языку и математике соответственно.

Основной период ЕГЭ начнется 31 мая с экзаменов по географии, литературе и химии.

Самый массовый ЕГЭ по русскому языку, как и в прошлом году, пройдет в два дня: 3 и 4 июня.

Традиционно в два дня пройдет устная часть ЕГЭ по иностранным языкам (раздел «Говорение») 21 и 22 июня.

Экзамен по информатике и ИКТ также запланирован на два дня: 24 и 25 июня.

Резервные дни основного и дополнительного периодов предусмотрены для участников ЕГЭ и ГВЭ:

- получивших неудовлетворительный результат ЕГЭ по русскому языку или по одному из обязательных учебных предметов ГВЭ;
- не явившихся на экзамен(ы) по уважительной причине, подтвержденной документально;
- не завершивших выполнение экзаменационной работы по уважительной причине, подтвержденной документально;
- в связи с удовлетворенной конфликтной комиссией апелляцией о нарушении Порядка;
- чьи результаты были аннулированы в случае выявления фактов нарушения участником Порядка;
- если совпали сроки проведения ЕГЭ по отдельным учебным предметам.

В сентябрьские сроки (с 3 по 17 сентября) участники ГИА-11 будут сдавать экзамены только по русскому языку и математике и только в форме ГВЭ. К экзаменам допускаются участники:

- не прошедшие ЕГЭ по русскому языку (в том числе имеющие неудовлетворительный результат);

- не прошедшие ГВЭ по обязательным учебным предметам, необходимым для получения аттестата (в том числе имеющие неудовлетворительный результат).

#### **Изменение формы сдачи экзаменов и перечня предметов.**

Заявления на участие в ГИА-11 принимались до 1 февраля 2021 года.

Не позднее чем за две недели до даты первого экзамена основного периода, то есть *до 11 мая 2021 года*, участники могут **изменить форму** прохождения ГИА-11, подав соответствующее заявление в ГЭК с указанием измененной формы.

Не позднее чем за две недели до начала соответствующего экзамена участники вправе изменить или дополнить **перечень предметов** (для участников ГИА-11, подавших заявления в установленные Порядком проведения ГИА-11 сроки, подтверждение причины не требуется).

### **О работе конфликтной комиссии в 2021 году**

Участникам ГИА и ЕГЭ в 2021 году предоставляется возможность подать апелляцию о несогласии с выставленными баллами (далее – апелляция) в электронном формате на региональном портале государственных и муниципальных услуг Омской области ГОСУСЛУГИ55 (<http://pgu.omskportal.ru/>) (далее – портал ГОСУСЛУГИ55) посредством услуги «Подача заявлений на апелляцию о несогласии с выставленными баллами ГИА-11 и ЕГЭ».

При отсутствии возможности подачи апелляции о несогласии с выставленными баллами ЕГЭ в электронном виде на портале ГОСУСЛУГИ55 участники ГИА и ЕГЭ или их родители (законные представители) на основании документов, удостоверяющих личность, подают апелляцию в письменной форме:

- непосредственно в конфликтную комиссию (далее – КК) в порядке электронной очереди, определенной на сайте <http://ege55.ru> (участники ГИА и ЕГЭ);

- в образовательную организацию, в которой они были допущены в установленном порядке к ГИА (участники ГИА). Руководитель организации, принявший апелляцию, передает ее в КК в течение одного рабочего дня после ее получения.

КК рассматривает апелляцию о несогласии с выставленными баллами в течение четырех рабочих дней, следующих за днем ее поступления в КК.

По желанию при рассмотрении апелляции могут присутствовать апеллянт и (или) его родители (законные представители) или уполномоченные апеллянтом или его родителями (законными представителями) лица на основании документов, удостоверяющих личность, и доверенности.

Апелляция о несогласии с выставленными баллами подается в течение двух рабочих дней, следующих за официальным днем объявления

результатов экзамена по соответствующему учебному предмету (официальные дни объявления результатов и даты приема апелляций публикуются на сайте <http://ege55.ru> в разделе «Результаты»).

Апелляцию **о нарушении Порядка** участник экзаменов подает в день проведения экзамена по соответствующему учебному предмету члену ГЭК, не покидая ППЭ.

Данная апелляция составляется в письменной форме в двух экземплярах: один передается в КК, другой, с пометкой члена ГЭК о принятии ее на рассмотрение в КК, остается у участника экзаменов

КК рассматривает апелляцию о нарушении Порядка в течение двух рабочих дней, следующих за днем ее поступления в КК.

**Конфликтная комиссия (далее – КК) не рассматривает апелляции** по вопросам содержания и структуры заданий КИМ по учебным предметам, а также по вопросам, связанным:

- с оценением результатов выполнения заданий экзаменационной работы с кратким ответом;
- с нарушением непосредственно самим участником экзаменов требований Порядка;
- с неправильным заполнением бланков ЕГЭ и ГВЭ.

Апелляции о несогласии с выставленными баллами по учебному предмету «Информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ)» в компьютерной форме КК также не рассматриваются.

КК не рассматривает листы бумаги для черновиков и записи на КИМ для проведения ЕГЭ, текстах, темах, заданиях, билетах для проведения ГВЭ в качестве материалов апелляции о несогласии с выставленными баллами.

КК информирует апеллянтов и (или) их родителей (законных представителей) и ГЭК о принятых решениях не позднее трех рабочих дней со дня принятия соответствующих решений.